



SZOLIDARITÁSI NYILATKOZAT
a Szuverenitásvédelmi Hivatal
2025. január 29-én közzétett jelentése kapcsán

A Gyermekjogi Civil Koalíció (a továbbiakban: Koalíció) **szolidaritását fejezi ki azokkal a civil szervezetekkel, amelyek a Szuverenitásvédelmi Hivatal alaptalan támadásának, megbélyegzésének célpontjává váltak.**

2025. január 29-én tette közzé a Szuverenitásvédelmi Hivatal *“AZ EURÓPAI BIZOTTSÁG CERV PROGRAMJA - Így nyitotta meg Brüsszel a pénzcsoport a Soros-hálózat finanszírozására”* című jelentését¹, amely azt sugallja, hogy a közvetlen uniós forrásokat elnyerő magyar civil szervezetek egy része politikai nyomásgyakorlásra használja fel az uniós forrásokat, elsősorban mint Soros György által kiépített hálózat tagjaként. A jelentés a civil társadalmat nem egységként és értéként kezeli, hanem egy pályázati program alapján **ismeretlen, homályos szempontok alapján két elkülöníthető csoportra osztja: a negatív minősítésű politikai nyomásgyakorló szervezetekre és civilekre, ami elfogadhatatlan.** A fontos hazai társadalmi célokat szolgáló, korrekt szakmai alapokon álló civil tevékenységnek azonban szükségszerűen van pozitív szakmapolitikai hatása.

A Szuverenitásvédelmi Hivatal (a továbbiakban: Hivatal) a dokumentumban listázza azokat a civil szervezeteket, amelyek az utóbbi években sikerrel pályáztak az Európai Bizottság CERV (Citizenship, Equality, Rights and Values), azaz “Polgárok, egyenlőség, jogok és értékek) programja által kiírt pályázati forrásokra. A **2021-ben indult CERV program** az Európai Unió hivatalos honlapja szerint: *“a jogokon és jogállamiságon alapuló, nyitott, demokratikus, egyenlőségre törekvő és befogadó társadalmak kialakulását és fejlődését hivatott támogatni. E cél megvalósításához életerős és önrendelkezésre képes civil társadalomra van szükség, támogatni kell az emberek demokratikus, polgári és társadalmi részvételét, és közös értékeink, történelmünk és emlékezetünk alapján ápolni kell az európai társadalom sokszínűségét.”*² A CERV program nem a politikai nyomásgyakorlás és Magyarország szuverenitását aláásó külföldi érdekek érvényesülését hivatott finanszírozni, hanem az **Európai Unió Alapjogi Chartájában is célként megjelölt demokratikus társadalmak előmozdítását, melynek révén az elsődleges jog részévé váltak a gyermekek jogai is.**

¹<https://szuverenitasvedelmihivatal.hu/dokumentumok/Az-Europai-Bizottsag-CERV-programja-Igy-nyitotta-meg-Brusszel-a-penzcsoport-a-Soros-halozat-finanszirozására.pdf>

²https://commission.europa.eu/funding-tenders/find-funding/eu-funding-programmes/citizens-equality-rights-and-values-programme/citizens-equality-rights-and-values-programme-overview_hu

A CERV program keretében alapvetően **négy nagy témakörben lehet pályázatokat beadni:**

1. **egyenlőség, jogok**, nemek közötti egyenlőség – a jogok, a megkülönböztetésmentesség és az egyenlőség (többek között a nemek közötti egyenlőség) előmozdítása, valamint a nemek közötti egyenlőség és a megkülönböztetésmentesség általános érvényesülésének előmozdítása;
2. **polgári részvétel és szerepvállalás** – a polgárok szerepvállalásának és az Unió demokratikus életében való részvételének előmozdítása, a különböző tagállamok polgárai közötti párbeszéd ösztönzése és a közös európai történelem tudatosítása;
3. **küzdelem az erőszak**, többek között a nemi alapú erőszak és a gyermekekkel szembeni erőszak ellen;
4. **uniós értékek** – az uniós értékek védelme és előmozdítása.

A CERV keretében támogatott projektek között tehát olyan programokat találhatunk, amelyek a sérülékeny társadalmi csoportok, köztük a gyermekek jogainak érvényesülését is hivatottak előmozdítani.

A Hivatal által közzétett dokumentum kifogásolja, hogy a magyar állam semmilyen kontrollt nem gyakorolhat afelett, hogy az Európai Bizottság által kiírt pályázaton kik nyerjenek, illetve a támogatásban részesülők az elnyert forrásokat hogyan használják fel. Ehhez képest a valóság az, hogy a pályázatok elbírálását az Európai Unió – amelynek Magyarország is tagja – azon belül is az Európai Bizottság által megbízott pályázat értékelők végzik, előre meghatározott szempontokon alapuló bírálati feltételeknek megfelelően. **A pályázatok elbírálásában részt vevő személyekkel szemben szigorú összeférhetlenségi szabályok vannak érvényben**, ami eleve kizárja azt, hogy olyan személy értékeljen egy pályázatot, aki a forrásból maga is részesülne. Másrészt a CERV program által kiírt pályázatokra **valamennyi tagállamból lehet pályázatot beadni, így az nem a magyar civil szervezetekre kiírt közvetlen forrás**. Megjegyezzük, nem a CERV az egyetlen olyan uniós program, amelynek keretében a tagállamok közbeiktatása nélkül, közvetlenül az Európai Bizottságtól nyerhetnek támogatást civil és egyéb szervezetek, köztük például önkormányzatok is. **A CERV program keretében támogatásban részesülő projektek nyilvánosak, bárki által megismerhetők az Európai Unió honlapján.** ³

A Gyermejközi Civil Koalíció megdöbbenéssel fogadta, hogy a Hivatal által kiadott dokumentumban felsorolt civil szervezeteket úgy tüntetik fel, mint akik külföldi érdekek mentén, politikai céllal használják az uniós forrásokat a magyar állam érdekei ellenében. Megbélyegzik, és ami még rosszabb, **megfélemlítik azokat a magyar polgárokat, akik elhivatottsággal, eltökéltséggel és a demokratikus értékekbe vetett meggyőződéssel végzik hiánypótló munkájukat**, kiállva a gyengébbekért, az elesettekért, a társadalom peremére szorultakért: a szegényekért, a menekültekért, a hajléktalanokért, a szexuális kisebbségekért, romákért, továbbá a nőkért, az idősekért és a gyerekekért.

Több koalíciós tagunkat is politikai nyomásgyakorlóként listázza a Hivatal, olyan szervezeteket, akik hosszú évek óta dolgoznak a gyermeki jogok érvényesülésén a

³<https://ec.europa.eu/info/funding-tenders/opportunities/portal/screen/opportunities/projects-results?order=DESC&pageNumber=1&pageSize=50&sortBy=title&keywords=Hungary%20and%20Slovakia&isExactMatch=true&frameworkProgramme=43251589>

legkülönbözőbb eszközökkel, hiteles és szakmailag elismert munkát végezve, a magyar jogszabályi környezet rendelkezéseit betartva és akik tagjai vagy meghívott résztvevői a kormányzat által létrehozott számos tematikus munkacsoportnak is.⁴ Sok esetben ezek a gyermekjogi munkát végző szervezetek állami feladatok ellátásában közreműködnek, tekintettel arra, hogy a magyar gyermekvédelmi rendszer súlyos anomáliákkal küzd, ahogy arra a Koalíció az elmúlt években számos alkalommal felhívta a döntéshozók és a közvélemény figyelmét.

A civil szervezetek szerepvállalásuk révén nagymértékben hozzájárulnak a társadalmi problémák hatékony kezeléséhez, a társadalmi szükségletek kielégítéséhez, a közfeladatok ellátásához. Az ENSZ Gyermekjogi Bizottságának legutóbbi Záró észrevételei⁵ ismét felhívták az állam figyelmét a gyerekek jogaival foglalkozó civil szervezetekkel való együttműködés fontosságára. **A Koalíció elvárja, hogy a kormányzat ne támadja, hanem védelmezze és támogassa a civil szervezetek közösség- és értékteremtő tevékenységét, mert az állam és a civil szektor kapcsolatának minősége befolyásolja a demokrácia tartalmát.**

Budapest, 2025. február 7.

A Gyermekjogi Civil Koalíció szervezetei:

Bagázs Közhasznú Egyesület
Család, gyermek, ifjúság Közhasznú Egyesület
Élményakadémia Közhasznú Egyesület
Gyerekesély Közhasznú Egyesület (GYERE)
Főnix Egyesület
Hintalovon Gyermekjogi Alapítvány
Igazgyöngy Alapítvány
Jogismeret Alapítvány
Kék Vonal Gyermekkrízis Alapítvány
Magyar LMBT Szövetség
Magyar Női Érdekérvényesítő Szövetség
Magyarországi Terre des hommes Alapítvány "Lausanne"
MPT Gyermekérdekek Szakosztálya-Korcza Munkabizottság
Országos Gyermekvédő Liga
Pressley Ridge Magyarország Alapítvány
Rosa Parks Alapítvány

⁴ pl.: <https://emberijogok.kormany.hu/nok-jogaiert-felelos-tematikus-munkacsoport>;
<https://emberijogok.kormany.hu/gyermek-jogaiert-felelos-tematikus-munkacsoport>;
<https://emberijogok.kormany.hu/menekultuagyert-felelos-tematikus-munkacsoport>

⁵

<https://gyermekjogiegyezmény.hu/wp-content/uploads/2020/10/crc-c-hun-co-6-zaro-eszrevetelek-hun-wm.pdf>

Szociális Munkások Magyarországi Egyesülete
Szociális Szakmai Szövetség
Társaság a Szabadságjogokért (TASZ)
UNICEF Magyarország
Validity Alapítvány
Világszép Gyermekvédelmi Alapítvány

valamint egyéni szakértői:

Aczél Anna
Adler Katalin
Békés Zoltán
dr.Gyulai Edina
dr.Herczeg Rita
dr. Jánoskúti Boglárka
dr. Katonáné dr. Pehr Erika
dr. Lux Ágnes
dr. Makai Éva
Németh Barbara
dr. Toma Andrea
dr. Tóth Zsófia
Varga-Sabján Dóra

A nyilatkozattal megfigyelő szervezetként egyetért:

Civil Közoktatási Platform
Emberi Jogi Nevelők Hálózata (EJHA)